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Biggen  -  Vroegtijdige sterfte

Animal Rights bracht recentelijk de trieste beelden naar buiten van tonnen dode biggen 
die langs de weg stonden bij een varkenskwekerij in West-Vlaanderen.

De beelden tonen wat er met de biggen gebeurt wanneer ze een vroegtijdige dood in de 
stallen sterven. Ze eindigen dan bij het afval en worden door een destructiebedrijf 
opgehaald om vernietigd te worden.

De beelden tonen de trieste realiteit in de varkensindustrie. Zwakke, zieke of gewonde 
dieren krijgen geen individuele medische zorgen. De dieren worden gereduceerd tot 
producten en worden door de industrie niet gezien als levende, voelende wezens die 
respect verdienen.

In Vlaanderen moet euthanasie van dieren op een bedrijf gebeuren door bedwelming. 
Daarvoor mogen varkenshouders gebruikmaken van een penschiettoestel of elektrische 
tang. Voor biggen die minder dan 5 kg wegen is een slag op de kop met ernstig 
hersenletsel tot gevolg toegestaan. Vroegtijdige sterfte, ook wel uitval genoemd, wordt in 
de veehouderij beschouwd als iets wat normaal is.

1. Zijn er in Vlaanderen cijfers bekend van hoeveel biggen een vroegtijdige dood 
sterven met een slag op de kop? Hoeveel met een penschiettoestel of elektrische 
tang?

Zo ja, kan de minister deze cijfers/info bezorgen?

Zo niet, acht de minister het nuttig deze cijfers wel te verzamelen? Zo niet, waarom 
niet?

2. Er is een overproductie van biggen in Vlaanderen.

Welke initiatieven zal de minister ter zake nemen? Binnen welke tijdspanne gaat dat 
gebeuren?

3. Gaat de minister de ‘dood met een slag op de kop’ verbieden?

Zo ja, binnen welke tijdspanne?

Zo niet, waarom niet?
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1. Deze cijfers worden niet opgevraagd. Het is ook niet zinvol om die proporties te 
kennen omdat alle opgesomde methoden toegelaten zijn binnen de EU.

2. Deze vraag behoort niet tot mijn bevoegdheid maar tot die van mijn collega bevoegd 
voor het landbouwbeleid.

3. De kopslag is een toegelaten methode door de Europese Verordening terzake. Deze 
methode oogt misschien niet fraai, maar leidt indien correct uitgevoerd wel 
onmiddellijk tot bewustzijnsverlies en de dood. Een afwijking op deze verordening 
onder de vorm van een verbod is niet toegestaan.


